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Οι ενισχυόμενες δαπάνες των επενδυτικών σχεδίων χωρίζονται σε δύο κύριες κατηγορίες:

1.Κτιριακές εγκαταστάσεις - Περιβάλλον χώρος 
Κτιριακές Εγκαταστάσεις: Ανέγερση, επέκταση και εκσυγχρονισμός κτιρίων και διαμόρφωση περιβάλλοντος
χώρου (μέχρι 45% του προύπολογισμού, έως 70% για logistics και έως 60% για τον τομέα του τουρισμού).

Μηχανολογικός Εξοπλισμός: Αγορά και εγκατάσταση καινούργιων σύγχρονων μηχανημάτων, τεχνικών
εγκαταστάσεων και μεταφορικών μέσων εντός της μονάδας.
Άυλα Στοιχεία Ενεργητικού: Πληροφοριακά συστήματα και συστήματα διασφάλισης ποιότητας και
πιστοποίησης
Μισθολογικό Κόστος: Το κόστος των νέων θέσεων εργασίας που δημιουργούνται.

   2. Επιλέξιμες Δαπάνες Εκτός Περιφερειακών Ενισχύσεων μόνο (για ΜμΕ)
Αμοιβές συμβούλων: Έως 5% του κόστους και έως 70.000€.
Εκπαίδευση εργαζομένων: Έως 30.000€ ανά επενδυτικό σχέδιο.
Συμμετοχή σε Εκθέσεις: Δαπάνες μίσθωσης και διαχείρισης περιπτέρου (έως 150.000€).

Έρευνα και Ανάπτυξη: Δαπάνες προσωπικού, οργάνων και κτιρίων για έργα R&D (έως 100.000€).

Επιλέξιμες Δαπάνες & Όρια Προϋπολογισμού

Τα 3 Νέα Προγράμματα:
 1.Μεταποίηση – Εφοδιαστική Αλυσίδα (Δ’ Κύκλος): Για τεχνολογική αναβάθμιση και logistics

2.Μεγάλες Επενδύσεις (Β’ Κύκλος): Για επενδυτικά σχέδια άνω των 15 εκατ. €.
3.Περιοχές Ειδικής Ενίσχυσης (Β’ Κύκλος): Για επενδύσεις σε παραμεθόριες, νησιωτικές και

απολιγνιτοποιημένες περιοχές άνω των 2 εκατ. €.

Νέος Αναπτυξιακός Νόμος 4887/2022

Βασικές Ημερομηνίες
Έναρξη Υποβολών: 17 Απριλίου 2026

Λήξη Υποβολών: 30 Ιουνίου 2026

Προσοχή: Ο Κανόνας του "Χαρακτήρα Κινήτρου"
Για να είναι επιλέξιμη η επένδυσή σας, ισχύει ο
αυστηρός κανόνας της μη έναρξης εργασιών πριν
την υποβολή της αίτησης. Συγκεκριμένα:

Τι ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ:
Η έναρξη οποιασδήποτε κατασκευαστικής
εργασίας.
Η υπογραφή δεσμευτικών συμφωνιών με
προμηθευτές (συμβόλαια, παραγγελίες).
Η καταβολή οποιασδήποτε προκαταβολής.

Τι ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ:
Η λήψη προσφορών από προμηθευτές.
Η έκδοση των απαιτούμενων αδειών (π.χ.
οικοδομική άδεια, περιβαλλοντικά).
Η ολοκλήρωση της αγοραπωλησίας ή μίσθωσης
του οικοπέδου/γηπέδου.

Μορφές Ενίσχυσης

Ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης και την
περιοχή, παρέχονται:

Φορολογική απαλλαγή για μεγάλες επιχειρήσεις
(έως 15 έτη).
Απευθείας Επιχορήγηση για ΜμΕ (μετρητά).
Επιδότηση Leasing (χρηματοδοτική μίσθωση).
Επιδότηση κόστους νέας απασχόλησης.

Τι πρέπει να κάνετε τώρα;

Η αξιολόγηση των αιτήσεων είναι συγκριτική. Η ελάχιστη απαιτούμενη βαθμολογία είναι 50 βαθμοί. 
Η έγκαιρη και ορθή προετοιμασία είναι καθοριστική για την επιτυχία του επενδυτικού σας σχεδίου.
Επικοινωνήστε μαζί μας σήμερα για να αξιολογήσουμε τη βαθμολογία σας και να προγραμματίσουμε την υποβολή σας!
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